多彩活动庆元旦

岳阳楼区东方红小学

健身嘉年华 舞动不老青春

本报讯(双 容 李坚坚 易晓晖)2019年 12月28日,室外数九寒冬,室内温暖如春。东 方红小学演播厅里,乐曲高奏,学校全体退休 教职工健身嘉年华活动在这里举行,岳阳楼 区保健协会、区教育局保健分会的领导以及 兄弟学校的教师代表出席活动。

展示活动上,老同志们献上了丰富多彩的 文艺演出,展现出积极向上、健康快乐的精神 风貌。大合唱《我和我的祖国》表达了东方红 小学老同志"不忘初心 永远跟党走"的爱国爱 党情怀……整台节目,全部是该校退休教师自 编、自导、自演,虽然不专业,但他们都很专注, 都很投入,脸上洋溢着发自内心的微笑。

临湘市坦渡中学

元旦联欢会 欢乐上演

本报讯(李磊)2019年12月30日晚,"超 越自我・让梦远航——2020年临湘市坦渡中 学元旦联欢会"在坦渡中学欢乐上演,20个 精彩纷呈的节目,为广大师生和当地群众送 上了一份精彩的"视听盛宴"。

联欢会在朗诵与现代舞《少年志》中拉开序 幕。舞蹈、话剧等多种形式的节目齐聚舞台、竞 相表演,将演出推向一个又一个高潮。近三个 小时的文艺汇演,紧凑而欢快,高潮迭起。

活动旨在为学生们提供一个锻炼自我、 展示自我的平台,丰富课余文化生活,提高综 合素质,促进身心健康成长。同时,活动的展 开也是坦渡中学重视艺术教育的具体体现, 把文艺活动作为加强文明校园建设、优化育 人环境、展示学生艺术素养、促进学生和谐发 展的重要载体和有效途径。



▲给军人送祝福

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 杨 启)在元旦佳节来临之际,湘一南湖学 校在党支部书记杨旭丽、董事长黄志红 带领下,组织部分家长党员和师生一起 包饺子、写福字,将新年的美好祝福送 给各行各业的建设者。

孩子们分成几个小分队,端着饺 子、带上自己写好的"福"字,去慰问一 线工作者们。他们来到学校门卫、驻 岳部队、火车东站、市第一人民医院南

院,将热气腾腾的饺子和亲笔书写的 "福"字,送给保安、军人、环卫工人、医 生……真诚地感谢这些默默无闻、坚守

▶ 送饺子给医生

杨旭丽坦言:党员联系家长,带动 孩子给社会送温暖,举动虽小,祝福却 真。此次"送百福、包饺子"综合实践 主题活动,不仅让孩子们的生活技能 得到充分锻炼,而且进一步深化了学 生的爱国主义情感,也更加坚定了同

岗位的建设者们。

学们永远跟党走的理想信念和爱党爱 国的真挚情感

一笔带过



如今的社会大部分人,都过着紧凑而紊 乱的生活。你是否也曾因为生活节奏的加 快,而看不到自己的内心?

随着科技的日益发达与成熟,仿佛每一 个人都被上了发条,给自己预设了快节奏的 生活,仿佛一旦慢下来,那根紧绷的弦就会断 掉。人们越来越追求于快,从而也出现了许 多新型职业:快递员、外卖员,更有如今流行 的快手、抖音这种短而精彩的视频。甚至在 手机出现了"快进"这一功能后,也立马变为 一种风潮,人们以"快进"带给自己"快"乐。

真不知道,从什么时候开始,我们看不见 路边开满鲜花的树,忽略了灵秀的小桥流水, 来不及去品味亲情之暖、爱情之美、友情之 甘,来不及品味生活中种种细节带给我们的 感动。

从前我们愿意走很长的路,去吃我们想

等一等灵魂,让生活慢下来

吃的饭;走很远的路,去见我们想见的人;写很 长的信,给我们最爱的人。可如今一通电话, 一个视频,一条短信便可满足。这种快与方 便,真的能带给我们内心的"幸福感"吗?

从前,车马很慢,书信很远,一生只够爱 一个人。信还是原来的信,可是交杂了漫长 的时间与内心的期许,还有那一笔一画的深 情,它更能触碰我们的心灵,丰富我们的情 感,加深我们的联系。我们可以反复读,细 读,慢读,甚至每隔一年,一个月都拿出来 读。让它经过岁月的沉淀,带给我们情感的 升温与那份独特的记忆,唤醒我们内心的"幸 福感"。

不要让"短信"埋没了我们的深情,不要因 为它的"快"从我们脑海中划过,写信吧!慢下 来吧! 给它一个情感发酵的过程,让情感升 温,让这份难忘的情怀,扎根于我们的脑海。

慢下来吧,别走得太快,等一等你的灵 魂。如果走得太快,会忘了当初为什么出发。 慢下来吧,在熙来攘往的车流中,享受驾

驶的乐趣,欣赏一路的风景,让浮躁的心情静 下来,让生活多一份悠闲,让生命得到尊重。 慢下来吧,等待春天开花,秋天结果,因

为成熟需要时间,丰收需要耕耘,瓜熟蒂落, 才是生命圆满的过程。

慢下来吧,以淡定、从容的心态,把每一 段时光,雕刻成生命最美好的部分。

站在熙熙攘攘的人群里,你也许不是那 么起眼,拥有的不是那么多,走得没有那么 快,但这都不要紧。只要始终遵循着自己的 脚步,你终有一天能抵达自己想去的地方。

法国诗人吕凯特曾说:"生命不可能有两 次,但许多人连一次也不善于度过。"生命就 像一个括号,左括号是出生,右括号是死亡,

我们要做的事情就是填满括号,要用靓丽多 彩的事情填写括号的内容,而不是一道直线,

慢下来吧,当你与灵魂合一时,时间也放 慢了脚步,你可以静听生活的美好,感受心灵 的跳动,尽享内心的安宁……

生命的意义不在于闷头赶路,而是从容的 欣赏路边的风景。肉身已走得太远太累,魂魄 和心灵却远远的落后。灵魂追不上你奔跑的 脚步,没有思考,所以没有思想。人生本是一 场旅途,最重要的不是终点而是沿途的风景。

慢下来吧,时间会给你最好的答案,会 给你最真挚的友谊,会给你最温暖的怀抱,许 多事与人不曾变,慢下来,让它带给你不一样 的体验。

市一职2017社会文化艺术专业1班 唐昱 指导老师 丁晓云



焱歆是我的一个学生,2019年9月份才 从内蒙古转来我班,初次见面,便对她颇有

些好感。 第一次交谈,发现焱歆很有礼貌,不算 特别开朗的孩子,她的话不多,下课的时间 大部分是在座位上看书的,与同学们的交往 不多,若有人主动找到她,她也会谦逊、和善 地与之交谈或玩耍。上课时的焱歆很安静, 刚开学的前两三周从未举手回答过问题。 一节语文课上,要请几个孩子朗读课文,焱 歆还是没有举手,可我喊了她,因为我知道 她能读好。果然读得不错! 我进行了点评, 鼓励加上一点建议, 焱歆淡淡笑着坐下去 了,看得出来,她很高兴。那次以后,语文课 上的焱歆还是很安静,但偶尔会举手,看得 出来每次她都是鼓起了很大的勇气,是有十 足的把握才举手的,所以,只要她举手了,我 一定会喊她回答问题,她也知道我一定会喊 她。我们就这样开始有着浅浅的默契了。

焱歆爱听我说话,这一点我从她的眼神 和动作中能感受到。每一次我在讲台上说 话,不管是上课,还是批评、教育学生,甚至是 发脾气,她都听得很认真,那眼睛目光灼灼,时

刻追随着我。时不时还会点头,对我的讲述给 予回应……就在这一次次的只有我们俩才懂 的交流、回应中,我们的师生情谊慢慢浓厚。

懂

焱歆看了很多书,但开学初的几篇作文 都写得一般,没有让我眼前一亮、感觉惊喜 的地方,文字平实,少了一些灵气。不过,她 很努力,也很认真,每次都会按照要求认真 修改,对于我提出来的写作可以模仿、借鉴, 但一定要有自己的创意,作文一定要表达真 情实感,她也是听得极认真的。前两周写《 ____即景》一文,焱歆写的是《窗外即景》,对 于一个在大草原上生活的内蒙古孩子,第一 次站在高楼看窗外,那种新奇感是我们无法 体会的。整篇文章按一定顺序写了自己站 在10楼的窗前所看到的一切景象,从蓝天白 云到正在施工的大楼再到立交桥及马路、行 人、绿化带,字里行间中将自己的新奇、喜悦 以及对这个城市的喜爱展现得淋漓尽致。 我在班上朗读了这篇文章,在读到施工的大 楼这一段时,我停下来问孩子们:"你们知道 焱歆文中的'小黄帽'是指什么吗?"孩子们 想了想,明白了,"小黄帽"是指正在大楼施 工的建筑工人,远远望去,我们所能看到的 不就只有工人们的那一顶顶黄帽子了吗? "孩子们,你们看,焱歆的这个说法多巧,这 个引号用得多妙呀!"那一个瞬间,我看到了

焱歆眼中的光,也许她知道,我是懂她的。 当然,以上的种种我和她的默契,一直 都是我自认为的,我想,我是老师,是大人, 感觉自然会更敏锐一些,情感自然也会更丰 富一些,但焱歆只是一个孩子,不到11岁的 孩子,所以我认为她的情感自然不如我细 腻。虽然我从焱歆妈妈的口中不止一次地 听到:焱歆特别特别喜欢您! 但我还是仅仅 认为,这也就是一个小女孩对老师都会有的 那种喜爱之情,仅此而已。

但是今天,我的想法变了。

今天一大早,焱歆的妈妈来到学校找到 我说,因为生意上的事情,焱歆下个学期要 转回内蒙古了。我很惊讶,也不舍得这个孩 子,但我想,孩子能够回到故乡,回到熟悉的 环境,对她来说也是一件好事。简单聊了聊 转学事宜,我便匆匆进了教室。这种匆匆也 是一种掩饰,掩饰我的不舍与脆弱。

晚上,还是忍不住给焱歆妈妈打了电 话,一方面有其他事情,另一方面也想问问 转学的事情以及孩子的情绪,因为焱歆妈妈 早上简单说了孩子舍不得这里,舍不得这个 班级,舍不得我。"龚老师,我只能说您是有 魔力的,焱歆说不想回到原来的学校,不想 回到原来的班级,就想待在现在的班级,就 想在您的身边。为了转学的事情,我们娘俩 掉了几次眼泪了,当初转学过来的时候,焱 歆都没有这么痛苦。我都没有想明白,四年 的感情竟然抵不过在这里短短三个多月的

电话这一头的我的心哪,就像那天上的 云朵,柔软无比,纯净无比。原来,我所认为 的我们之间的默契,不是我一个人的一厢情 愿,不是我一个人的自以为是,亲爱的孩子, 我爱她,她也同样在爱着我,不是普通的喜 欢,是可以超越四年感情的爱。尤其焱歆妈 妈最后还说道:"焱歆还说了,我这次转学, 龚老师一定舍不得我。"亲爱的孩子,她还懂 我的心。

2020年1月8日, 焱歆就要飞回内蒙古 了,她会遇到很多新的老师,多么希望她遇 到的每一个老师都能爱她、懂她……

岳阳楼区青年路小学教师 龚娟



市九中

举办"最美九中人" 演讲比赛

本报讯(葛志明)为充分展示广大 教师爱岗敬业、无私奉献的精神风貌, 弘扬当代教师教书育人、为人师表的职 业情操,近日,市九中举办了"最美九中 人"教师演讲比赛。

参赛的9名教师从细微处挖掘, 以充实的内容、真挚的感情、生动形 象的语言,用自己的亲身经历和身边 故事,再一次诠释了对教育的理解、 对美好生活的展望。一篇篇激情洋 溢的演讲,一句句拨动心弦的话语, 从不同角度、不同方面展示了市九中 教师良好的精神风貌,述说了老师们 爱岗敬业、关爱学生、严谨笃学、甘于 奉献的感人事迹,诠释了"最美九中 人"的深刻内涵。

平江县启明中学

外籍博士 助力校本研修

本报讯(记 者 唐忠明 通讯员 李敏辉)近日,平江县启明中学英语名 师工作室成立并开展活动,英国杜伦大 学英籍华人叶伟梁博士、县教育局教研 室英语教研员、汉昌学区教研专干、启 明中学英语组全体老师参加活动。校 级英语名师工作室的成立,旨在克服县 级、学区名师工作室成员聚集、全员研 讨、课例研究、常态化开展活动等诸多 不便,因地制宜,改变传统的"青蓝结 对"固定一对一模式,走向名师带动、资 源共享、集体进步、抱团发展等校本教 研之路。

名师工作室外聘叶伟梁博士担任 导师、本次培训主讲。叶伟梁博士这 位远道而来的"洋"老师,和学生们零 距离接触,用他幽默风趣的语言,纯 正、地道的英语口语,现场教授英语口 语课!叶博士活力又有趣的课堂,给 同学们创设了一个良好的语言环境, 让孩子们在不知不觉地熟悉英语、爱 上英语,呈现了别样精彩的课堂! 针 对师生英语口语学习中的疑问,叶博 士给出了先听再说,注意口型口音等 宝贵的建议。课堂不仅拓展了师生的 视野,同时也给老师、同学们带来了最 前沿、最地道的方法和理念! 名师工 作室成员余亮平老师带来了一场视听 觉不错的英语复习课。课后,大家围 绕活动主题——"课堂教学"和"口语 表达",以教学中的问题作为研究的着 力点,提出了可资学习运用的教学方 法、课堂结构和语言操练形式。老师 们表示,必将所学应用于今后的教学, 以精准的校本研修,助力学校英语教 学,不断提高教学质量。

平江县三市中学

让学生爱上 劳动家庭作业

本报讯(余民强)近日,平江县三 市中学向全校学生布置了一道特殊的 家庭作业,帮父母做家务。当日上午, 政教处老师的手机上就被学生家长上 传学生做家务的照片霸屏。没想到该 校的特殊家庭作业这样受家长和学生 欢迎。

据悉,为了确保特殊家庭作业落在 实处,该校制定了劳动家庭实践活动实 施方案、管理制度、劳动之星评选标准, 并召开了班主任专题会议进行安排部 署,班主任通过班级微信群向家长交代 了安全注意事项。经过一段时间的充 分准备,特殊的家庭作业从各班微信群 发出:221 班的陈静文同学在家里淘米 煮饭、219班的余珍妮同学在炒菜、218 班的余鑫同学在种花、214班的喻仲文 同学在洗菜……

该校负责人说,今后,该校将充分 发挥劳动实践的教育功能,积极组织学 生参加劳动实践活动,坚持开展劳动家 庭作业,培养学生的劳动观念、劳动技 能和坚强意志,培育更多"爱祖国、爱学 习、爱劳动"的新时代接班人。